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1 сентября в истории произошли значимые события, так или иначе связанные с обучением:
·    В 1714 году в Петербурге по распоряжению Петра I создана первая в России государственная библиотека. Сейчас это библиотека Российской Академии наук.
·    В 1919 году открылась первая в мире Государственная киношкола, ныне известная как Всероссийский государственный институт кинематографии им. А. С. Герасимова. 
·    В 1953 году на Ленинских (Воробьевых) горах открылся новый комплекс зданий МГУ. 
·    В 1964 году впервые на телеэкране появилась передача «Спокойной ночи, малыши!», развлекающая и обучающая малышей, готовя их к школьной жизни. 
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Торжественная и мелодичная музыка, линейка, школьный вальс, банты и белые передники – все вместе праздник первое сентября.
Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор. Звучит музыка, и все классы строятся на школьном дворе. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна России. Всё наполнено торжеством и гордостью, что ты частичка этого действа, этого великого праздника Дня Знаний. Ведь знание каждого из нас – это будущее каждого из нас, это будущее страны. Торжественная линейка объявляется открытой. По традиции первыми  представляют малышей-первоклассников, их в этом году 75 . Директор школы Андрей Анатольевич Задорожный и гости поздравили  учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех  ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов. С ответным словом выступила группа старшеклассников. Эстафету подхватили первоклассники  и исполнили задорный танец вместе со своими классными руководителями. Наступило время первого школьного звонка в этом учебном году. Это почетное право было предоставлено учащемуся 11 класса Сторчак Андрею и первокласснице Митрониной Софье. День знаний продолжился классными часами, экскурсиями, театральными представлениями и походами.
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Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!
День знаний — начало учебного      года!
И даже не важно, какая погода, 
Сегодня — букеты и радостный праздник! 
Закончилось лето в шатаниях праздных.
Беритесь за ум и садитесь за парту.
С началом учебы, со школьным вас стартом!
Желаем оценок высоких, ребята,
Хоть в первый идете вы класс, хоть — в девятый!
Желаем, чтоб год пролетел незаметно.
И чтобы с отличием встретили лето!
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