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· В России праздник официально отмечают с 1998 года и празднуют в последнее воскресенье ноября. 
· В большинстве стран мира День матери празднуется во второе воскресенье мая. 
· Только в Соединенных Штатах 122 млн телефонных звонков делаются мамам, чтобы поздравить с Днем матери. 
· Ежегодно на День матери в мире тратится около 14 миллиардов долларов. 
· Символ Дня матери в России - незабудка. 
· Только в Америке делается 122 млн. телефонных звонков мамам в День матери;
· В России существует три награды для женщин - Медаль материнства, орден "Материнская слава" и орден "Родительская слава".
·  День матери отмечается в 53 странах мира, но при этом даты его разнятся;
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Мама – это нежность и поддержка, всепрощающая и безусловная любовь.
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     День матери – один из самых трогательных праздников. Каждый человек несет в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда пожалеет, приласкает, назовет самыми теплыми и ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что.
Мама! Мамочка - какое простое и удивительное слово для каждого из нас! Слово «мама» - одно из самых древних на Земле. Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого дорогого и единственного человека. Образ матери воспевался поэтами всех времен и народов. О ней слагали поэмы и баллады. В.Г. Белинский писал: «Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери; всякая привязанность, всякая любовь, всякая страсть или слаба, или своекорыстна в сравнении с нею».
Традиция чествования матерей появилась еще в глубокой древности, а сегодня День матери празднуют в большинстве стран мира.
Доброй традицией отмечать День матери стало и в России. Этот праздник был учреждён в 1998 году. В последнее воскресенье ноября каждый, кто любит и ценит этого самого близкого и родного человека просто обязан уделить внимание своей маме.

           ОСЕННИЙ БАЛ
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Празднование этого прекрасного, очень трогательного праздника не обошло стороной и нашу школу. 22 ноября состоялось вечернее мероприятие, посвящённое нашим замечательным мамам.
9 «В» классом было проведено несколько интересных конкурсов, в которых принимали непосредственное участие наши дорогие мамы, а также учащиеся школы. Каждый класс, от 9 до 11, представили мамам свой музыкальный подарок. Окончанием программы стали замечательные стихи наших учеников, посвящённые самому родному человеку. Мероприятие завершилось праздничной дискотекой. 
Все люди, посетившие мероприятие, были довольны вечерней программой. Мамы - душевными песнями и трогательными стихами. Дети - выдавшимся случаем сделать приятное близкому человеку.
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Мама – в целом мире слов не хватит,
Чтоб за все тебя благодарить.
За бессонные моменты у кровати,
И за слезы горькие обид.
За поддержку и твою заботу,
Воспитанья первые шаги,
И за каждую нелегкую субботу,
Что ты посвящала нам одним.
За улыбку, греющую сердце, 
За объятия любимых рук,
Мамочка – ты лучше всех на свете!
Героиня, Женщина и Друг.
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